

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 16 de Septiembre de 1.927.

Número 22.244

Lo que venimos diciendo

Ayer charlábamos un gran rato con un amigo nuestro que desde un pueblo del interior, enclavado en la provincia de Granada, vino a pasar un par de meses a nuestra ciudad. Este buen amigo había leído los sendos artículos que hemos dedicado a ensalzar la belleza de nuestra playa abierta, de ese trozo de mar que desde el comienzo del espigón o muelle de levante se extiende hasta el Zapillo. Y como todos los que no gozan a diario del grandioso espectáculo del mar, más le aman y ansian, vino decidido a pasar esas vacaciones en las orillas del Mediterráneo, acompañado de su esposa e hijos, éstos bastante numerosos. Y para conseguir su objeto, alquiló una vivienda en la estancia veraniega de San Miguel. Ahora está a punto de terminar su temporada veraniega, y nos decía lo siguiente:

—Me parece poco cuanto viene diciendo respecto a la belleza soberana que ustedes atesoran en esa playa, y a la que tienen completamente abandonada. Cuanto le diga es pálido ante la realidad. ¡Qué hermosos días hemos pasado allí! ¡Qué mañanas tan deliciosas, cuando al abrir las puertas de nuestra habitación recibíamos las brisas marítimas y nuestra vista queda absorbida, sorprendida, todo quietud, que perezosamente batía languidamente sus olas en las húmedas arenas, con una cantata que, apesar de su monotonía, es armonioso susurro de aguas mansas! Los pescadores, antes que el sol saliera, sacaban el copo y los primeros bañistas comenzaban a refrescar sus cuerpos. Esta visión mañana no la podré olvidar mientras viva.

Y si eran ellas una delicia a nada comparable, nada quiero decirle de aquellos atardeceres divinos, viendo regresar las embarcaciones pesqueras, salir los grandes buques. Tumbados en la arena, se pasaban las horas que nos parecían minutos. Luego venía la noche silente, y cuando la luna rielaba en el mar, aquello era algo que nos dejaba sorprendidos.

No hemos sentido en nada el calor agobiante que se siente en

la ciudad, y de la cual regresaban más que de prisa, para gozar del ambiente fresco y de aquella serenidad que nos extasiaba. Algunos días, y especialmente en las noches, sentíamos hasta frío. Si, no lo dude usted; la temperatura en aquellos lugares nos hace olvidar el estío abrasador. En cuanto a la salud, mis hijos en particular, han ganado mucho. Las carnes se han bronceado, su apetito se volvió voraz, y han aumentado unos cuantos kilos, tomando un aspecto en extremo de fortificación.

Ya sabe que yo he pasado algunos otros veranos en Málaga, y otros en su tierra; pero existe una gran diferencia entre variar de casa y no gozar de las azuladas aguas más que algunos ratos, a hacer toda la vida junto al mar. Nos vamos muy contentos, completamente satisfechos, y, desde luego, prometo volver todos los años. Merced a cuanto escribe en sus crónicas sobre la playa abierta, este año hemos querido probar y la prueba ha sido un verdadero encanto.

Sólo un lunar existe, y este lo viene apuntando usted en su diario. El abandono en que se tienen esos lugares, que deben ser urbanizados urgentemente, con preferencia a otras obras municipales. Un buen camino asfaltado, mejor un gran paseo lleno de árboles, palmeras y asientos, una abundante iluminación, y créanlo, entonces la vida marítima, así como la hemos hecho nosotros, se impondrá, no sólo para los extraños, si no para los propios. Con lo cual Almería no sólo aumentará su belleza, si no sus beneficios.

NOTA DEL DIA

“ASES” REALES Y FALSOS

El aviador francés Callizo, el que en varias ocasiones «batiera el record» mundial de altura, ha sido descalificado de perpetuidad.

Sus «hazañas» están en la mente de todos para que juzguemos necesario recordarlas. Hace pocos días se elevó para batir el record mundial de altura en avión. Al regresar, desmayado, el barógra-

fo señalaba que Callizo había batido dicho «record». Pero lo mismo en Francia que en todas partes, las gentes son muy desconfiadas. Y esa desconfianza les llevó a averiguar que eran pura fábula los éxitos del pretendido «recordman», del hombre que, según él, había subido más que nadie.

Con las hazañas deportivas suceden muchas veces cosas parecidas. No hace mucho tiempo, al comienzo de este verano, los periódicos del mundo entero dieron la noticia de que un nadador checoslovaco había atravesado el Canal de la Mancha, batiendo todos los «records» establecidos. Luego se averiguó que, efectivamente, ese nadador había cruzado el Canal en menos de diez horas... Pero durante todo el trayecto, a bordo de un remolcador.

Es natural que cosas de estas sucedan. El auge de la aviación tenía que empujar hacia ello, naturalmente, a toda una serie de frescos que quisieran aprovecharse de la popularidad de los hombres batidores de «records». Hace esto preciso el que las autoridades deportivas aeronáuticas—las más exigentes e inflexibles—tomen toda clase de precauciones

para que estos señores no se apropien de lo que no les pertenece.

Como ese Callizo, cuyo triunfo se ha descubierto ahora, debe haber por ahí bastantes más «recordmans» mundiales de tal o cual cosa. Un día u otro esos hombres irán cayendo—nunca mejor aplicada la palabra—; pero no sin que durante algún tiempo hayan conocido los halagos de una popularidad que no les pertenecía.

Más, no se crea que haya muchos como Callizo. Seguramente, emboscados, habrá varios más en Francia, en Inglaterra, en Alemania y, sobre todo, en los Estados Unidos. Pero la inmensa mayoría de los aviadores obran lealmente. La inflexibilidad de las autoridades aeronáuticas hace que, siendo tan propicia la materia para ello, haya tan pocos frescos que vivan a costa de éxitos inexistentes.

Y así se dá el caso, de que para un Callizo surjan, como compensación, cientos de Lindbergh, de Chamberlain, de Franco, de Byrd, de Allan Cobban y demás «ases» legítimos de gloria de la aviación internacional.

E. DEL N.

Nuestras crónicas

DE REGRESO DEL VERANEO

Madrid empieza a llenarse de gente. Unos días más, y al terminar el mes podrá ponerse el completo. Los trenes llegan abarrotados; los coches de estación no cesan en su ir y venir de las estaciones a los domicilios, y los mozos, vendedores de guías del ferrocarril en las Centrales, ofrecen la mercancía calladamente, sin dar las voces que en el mes de Junio.

Los que en las costas cantábricas no han conocido el verano, han sentido verdadero frío, y casi se han olvidado del sol, llegan en días, quizá los más calurosos del estío, y por ello juzgarán que los que habremos tenido en los meses anteriores, suponiendo que ha sido un mito las temperaturas que les hemos comunicado y el delicioso fresco de que hemos presumido.

Sin embargo, créanlo o no los veraneantes, Madrid ha sido este año uno de los puntos de veraneo más selectos, sin calor, con diversiones y con menos gente para poder circular por las calles con más libertad. Bien es verdad que no hemos podido disfrutar del

mar, pero hemos disfrutado en cambio de «la mar» de entretenimientos callejeros gratuitos: verbena, cines, conciertos, y por ende de todos esos puntos de reunión no han faltado los consiguientes «pescadores de merluzas».

Además, como por mor del relativo calor y de la higiene hemos dormido muchos con los balcones abiertos, tampoco hemos echado de menos el ruido de las sirenas, si no de los barcos de los automóviles que no dejan en esta época de atravesar las calles céntricas, a todas las horas de la noche, alborotando y entorpeciendo el tranquilo sueño del pacífico vecino, víctima de día y de noche del moderno vehículo.

Claro que aún no han llegado los veraneantes de temporada larga, aquellos que dejan cerrada su casa de Madrid durante tres o cuatro meses, para trasladarse a su otra casa de la playa o del campo; han vuelto los empleados de limitado permiso, los quincenarios de balnearios, y los que, por la costumbre y el «buen tono» de ausentarse de Madrid en esta

época, han ido a pasar unos días con su familia en «Valdepimientos de abajo» o en «Robledillo del Monte», cuyos vecinos, a los días de llegar allí, les habrán soltado a quemarropa: «Cuidado que os sienta bien esto; ya se os conoce. Diferencia va de los colores que tenéis ya a los que traíais de Madrid; y allí estáis todos anémicos. Como que claro, además del aire, ¿dónde van a parar los alimentos que aquí tenemos! La leche, es verdad que escasea un poco; por favor nos deja el cabrero medio litro todos los días en casa, pero es muy pura. La carne es la que no es tan buena porque les da por matar carneros y como son muy próximos parientes de los que fueron en el arca de Noé, resultan algo durillos y hay que hincar el diente; pero eso también tenemos que hacerlo con las vacas que matan en Madrid, cuando vamos por San Isidro, que según malas lenguas, son solamente biznietas o tataranietas y a lo sumo choznas de aquellas con las que el santo araba. Pues, ¿y la fruta que tenemos?, es de la buena la mejor; solo que por mandarla donde la pagan mejor que aquí y que llegue en buenas condiciones, la cortan sin madurar, pero eso es lo de menos. Lo único que aquí no tenemos es pesca, pero pasamos tan ricamente sin ella, porque eso es agua que no alimenta. Algún día que otro venden pececillos o tencas del río, y no lo compran más que los forasteros. Las aves también escasean un poco, porque la epidemia ha dado al traste con la mitad de las gallinas del pueblo, y las que quedan no las queremos vender porque están ahora poniendo. Lo que son aquí muy frescos son los huevos; esos se pueden comer con entera confianza, porque los que ahora vendemos son los que hemos empezado a guardar hace dos o tres meses, y ahora guardamos los recientes para vender los a los recoberos en Noviembre y Diciembre que escasean».

Con todos estos encantos, alguna que otra picadura de mosquitos o de moscas furibundas, y enterados de las hablillas y comadrerías del pueblo, regresan tan orondos y satisfechos a sus cuarteles de invierno, mirando con cierto desprecio a los vecinos que no han veraneado, y diciéndoles con aire de protección: «¡Vaya un calorito que habrán ustedes pasado!»

Los que también vuelven estos días son los estudiantes; aquellos que por cualquier causa no se examinaron en Junio y piensan hacerlo ahora; los que quieren adelantar cursos, o los que (y son los más numerosos) tienen que repetir por no haber aprobado. Estos, a los que las calabazas han podido servirles para sostenerse a flote en el mar, o para llevar el agua en sus giras campestres, han solido dejar los libros en completo reposo durante dos meses; pero ha llegado el terrible mes de Septiembre y su vacación terminó. Nuevamente tienen que leer y releer los odiosos textos, y de nuevo tienen que presentarse an-

te aquellos antipáticos catedráticos, dispuestos a suspenderles por segunda vez, porque les tienen «hincha». Y con seguridad no han sudado durante el verano como sudarán desde el momento en que

el profesor les nombre para examinarlos, hasta que les despida con el consabido: «Puede usted retirarse».

ADRIANA

LA ESCENOGRAFIA

El decorado en nuestro teatro deja mucho que desear; no es perfecto, ni marcha en armonía con el impulso que está recibiendo en el extranjero, Alemania y Francia sobre todo, que ponen en él la mayor atención con miras a que la escenografía ocupe el lugar que le corresponde para el total y completo predominio del teatro en el arte de representar.

No habrá quien dude de la trascendencia que reviste el acoplamiento del lugar a la actividad escénica, puesto que, sin teorizar mucho sobre esto, la conjunción de acto y sitio ha de ser uniforme dentro de la aparente realidad que se le ofrece al espectador, que si advierte disconformidad entre uno y otro, ambos pierden la contundencia que para un hecho verídico, o considerado como tal necesitan, si han de conseguir del ánimo del observador el convencimiento de que presencia un hecho positivo y real.

En nuestro teatro clásico se dió más realce al personaje que al medio en que se desenvolvía, considerando, por entenderlo así en aquel tiempo, que un buen actor lo hace todo, aun con descuido de los demás elementos integrantes, imprescindibles, y que perfectamente coordinados dan las notas distintivas que el teatro presenta como arte.

Pasada la edad clásica de nuestro teatro, se empezó a creer en la importancia de la escenografía y se atendió algo, mucho con relación a épocas anteriores; pero sin llegar al refinamiento que por

su cometido le es necesario y hoy ya vemos posible, aunque todavía no alcanza la preponderancia que por su categoría dentro de la escena le corresponde.

Muchos han aducido al cuestionar sobre este asunto, pero si en lo convenientísimo el desarrollo de la escenografía, no ha podido aún colocarse en su lugar apropiado por falta de empresas que al presentar una obra, dispusieran de las condiciones económicas suficientes para dar a la escenografía el colorido que ella de por sí requiere para prestar su valioso concurso al éxito rotundo de la escena, que está amenazada de serios peligros por el descuido en que se la tiene en este y otros órdenes de capital importancia.

En su lugar las cosas, los escenógrafos tienen en la actualidad el campo de su acción delimitado, para que pronto, los dedicados sólo a esta pintura, hagan con el realce de este género, intermedio a la pintura mural y a la del cuadro, las filigranas decorativas que para su éxito le demanda la representación.

La escenografía requiere detalles que sin ellos se malogran todos los efectos de la escena que en parte se le supedita, y en parte los toma de basamento para su fin; porque, por sí sola, se ofrecería escuálida y sin facultades para cumplir su misión recreativa y de educar.

Nada hay en la representación, si se exceptúan los actores, que llenen tanto las perspectivas de la escena como los efectos que al

espectador proporcionen la escenografía, cuya importancia no hay más remedio que encarecerla si anhelamos que el teatro consiga el triunfo que merece.

Para que la escenografía haga el juego que su papel le exige, es imprescindible que todo esté acondicionado, y los demás elementos que auxilian a este gran conjunto que apalancan potentemente el éxito de la escena, se desenvuelvan en coherencia tal, que el conjunto de ellos realice a satisfacción el brillante cometido, que, por su esencial influencia ha de dar carácter y vida a la acción.

Todo cuanto hemos dicho y más que pudiéramos decir de este gran auxiliar de la escena, se reduce a que la escenografía requiera, dándole el mayor realce posible, que desechemos rutinas más o menos sancionadas por la costumbre, y que con técnicas nuevas, con métodos modernos, se realice la transformación completa de su mecánica y tonalidades de hoy, para que siguiendo sin titubers lo que aconseja una técnica a la última y acertada, no se llegue al decaimiento de la escena por falta de tan interesante elemento o pobreza del mismo.

Hay que procurar que todos los efectos teatrales que a la escenografía están encomendados, respondan a la realidad que persiguen y su influencia actúe de poderoso acicate—sin sorpresas ni simbolismos arbitrarios—a que la atención del público se reconcentre, con la ayuda de todo lo que se ofrece a su vista, al objeto principal de la actuación: al actor.

Mucho se ha progresado en esta cuestión, que suelen llamar plumaje de la escena, porque si bien en nuestro país se nota un perezooso movimiento de reacción, en el extranjero la vitalidad teatral adquiere por días trascendencia y pasmosa resonancia, que asumen la actividad y energía de todos los amantes de las letras, así como le los que solo ven en el teatro la expansión y el recreo que tan precisos son por el exceso de labor en las luchas del vivir.

Por todo esto, igual que otros elementos del teatro, la escenografía adelanta y está pronta a culminar en muchos pueblos que la atienden con verdadero interés, porque saben su importancia, su esencialidad y conveniencia, procurando, cuando no hay otro remedio, valerse de precisas combinaciones luminicas que suplan situaciones difíciles de presentar como efectivas.

La escenografía necesita mucho, y si hemos de solazarnos con un teatro perfecto—la escuela que sea—nunca podremos olvidarnos de este elemento imprescindible para el completo éxito de la escena en el teatro moderno.

A. PLAZA CALATRAVA

El presente número ha sido visado por la censura

GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
0'58 litro
urtidor Puerta de Parchena

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1927 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traiga destino. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE
Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años en adelante pasaje entero
Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilár Martell, cañutera a la d. A rapiles. —ALMERIA.

LA MENDICIDAD CALLEJERA

Desde que comenzaron las fiestas en el pasado Agosto, el vicio de pedir de puerta en puerta ha aumentado, y si hemos de debernos a la verdad, con exageración.

Pero no es esto lo peor con respecto a un abuso, que nadie está dispuesto a tolerar, si no que cuando llegan a cualquier domicilio y no se le «planta en la mano la chica o la gorda», por la boca del pedigrifeo se lanzan tal cúmulo de improperios, que avergüenzan al más pintado.

Las autoridades, como son las llamadas a corregir este mal, tienen la palabra.

VIAJEROS

En el vapor «Enriqueta R.», que zarpó el lunes para Barcelona, regresó a la ciudad condal la señora doña Gloria López Nieto, que tantas simpatías se ha captado entre la buena sociedad almeriense durante su breve permanencia entre nosotros.

—En el mismo vapor marchó con dirección a Aguilas, su esposo nuestro colaborador don Sixto Espinosa Orozco.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Obispo Orberá, 42.

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy.

La película cómica en dos partes «La estación de los temblores», y la superproducción en siete partes «Al abrirse la puerta».

Muy en breve se exhibirán, las notables películas «Su eminencia el Cardenal Mundelein» en ocho partes y «El Rey Pastor» en nueve.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del doctor.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15.

Publicación de la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy se publica lo siguiente:

Prorrogando hasta el 30 del actual y 15 de Octubre, respectivamente, los plazos fijados por el Real decreto último, para presentar peticiones referentes a la revisión arancelaria.

Disponiendo que entre los pueblos que disten menos de 15 kilómetros, no pueden celebrarse mercados ni ferias semanales aparte de las concedidas en domingo, sino dejando entre los que señalen tres días sin la celebración de ellas.

Lacierva en Madrid

Anoche llegó en automóvil a Madrid, el exministro señor Lacierva.

Ha dicho que su viaje está alejado de toda actividad política, pues ha venido solamente con objeto de asistir al acto de apertura de los Tribunales y al banquete que se celebrará con este motivo.

Sobre la Asamblea

El diario «A B C» insiste en el número de hoy en su criterio contra la Asamblea Nacional, ratificando que debió requerirse el voto de la nación, estimando la paz y concordia que valen más que una fecha.

Añade que no dejará de coadyuvar al mantenimiento de la disciplina y el acatamiento del poder público, acomodando éstos a los principios de demandas de la opinión liberal y constitucional.

Proyecto en estudio

En el ministerio de Hacienda se está estudiando un proyecto de decreto, autorizando la licencia individual para uso de uno o varios encendedores automáticos, en términos que resulten menos costosos los impuestos señalados.

Para la Asamblea Cerealista

A fines del actual mes se proponen marchar a Valladolid los ministros señores conde de Guadalhorce y Callejo, los que han sido invitados para que asistan a la Asamblea Cerealista que hay anunciada.

Consejo de ministros

Mañana o pasado se celebrará Consejo de ministros.

Probablemente se aprobará en él el Reglamento de la próxima Asamblea Nacional, que ofrece pocas novedades por tratarse del desarrollo del decreto.

El Reglamento será muy parecido al del extinguido Congreso, dentro de las restricciones señaladas en dicho decreto.

Proyectos preparados para la Asamblea

Los ministros se disponen a enviar a la Asamblea Nacional varios proyectos,

El conde de Guadalhorce ha preparado las bases legales para expropiaciones de alumbramientos de aguas subterráneas.

El señor Calvo Sotelo presentará un proyecto sobre reformas tributarias.

Los demás ministros no se sabe lo que tienen preparado.

Los nombramientos de los assembleistas

Los nombramientos de los representantes de la cultura y el trabajo, como assembleistas nacionales, los hará libremente el Gobierno.

Los obreros estarán representados por tipos los matices y no podrá señalarse ningún caso de favoritismo.

No hay novedad

El despacho recibido de la Alta Comisaría en Marruecos, dice que sigue la tranquilidad completa, no ocurriendo por tanto novedad en ambas zonas del protectorado.

La duquesa de Tamames

Se ha verificado el entierro de la marquesa viuda de Tamames, tía carnal del duque de Alba.

El acto estuvo muy concurrido.

La vacunación

El Alcalde de Madrid señor Semprún, ha anunciado que va a dictar un bando ordenando la vacunación y revacunación de todo el vecindario, señalándose el periodo voluntario para ello hasta primero de Diciembre.

A los que se resistan a la vacunación, se les impondrá una multa por primera vez de 250 pesetas.

Apertura de Tribunales

Se ha celebrado hoy el acto de apertura de los Tribunales de Justicia.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, asistiendo numerosísima concurrencia, entre la que figuraban el exministro señor Lacierva y muchos abogados.

El Presidente del Tribunal Supremo leyó un discurso notabilísimo, por lo que fué felicitado.

Luego se leyó la Memoria del Fiscal, también del Supremo, abogando en ella por que se aumente la dotación del personal judicial para evitar la dotación mezquina que retraiga del servicio de la justicia la juventud. Aludió a la reforma del Código, diciendo que el señor Lacierva, oportunamente, razonará sobre las innovaciones que aparecerán en el futuro Código de Comercio. Terminó congratulándose de que la paz no se registraba hace muchas decadas, como ya lo está.

El señor Ponte, en nombre del Rey, declaró abiertos los Tribunales para el año actual.

Vapores frigoríficos para Sud América

CONSULICH LINE

El magnifico vapor de pasaje

"BELVEDERE"

Llegará a este puerto el día 4 de Octubre, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Se ruega a los señores cargadores comprometan la cabida que necesiten con anticipación.

Para huecos e informes, su Agente: M. BERJON.—Bulevar 59.



UN LIBRO NIEVO

NUESTROS POETAS

El joven almeriense don Diego Prado del Aguila nos envía su primer libro de poesías, con atenta dedicación, que mucho le agradecemos. Sus versos ya los conocíamos en esta casa, y ahora su fama de poeta entre el gremio de jóvenes literatos almerienses, nos la confirma con esta numerosa colección, en las cuales campean bellas visiones de nuestra tierra. Quizás por esto mismo, el libro recién llegado a nuestras manos nos hace que lo acojamos con gran cariño. Se trata de un versificador enamorado de las bellezas de nuestra amada ciudad. ¡Cómo no leerlo con deleite, si a más del número que en él se derrocha, se une en admirable consorcio su dulce cantar de nuestro mar latino, de las arrogantes palmeras de nuestras plazas, de los márgenes del Andarax, de todo cuanto se le ofreció a su visión, para trasladarlo a las cuartillas de esta su primer obra literaria, a la cual se le ofrenda todo el afecto de los buenos hijos a la madre tierna que forma nuestros corazones!

¡Qué notas más simpáticas campear en sus estrofas! Para nosotros no puede hallarse otro tema mejor. ¿A qué buscar hondas emociones fuera del terruño, cuando en él se pueden encontrar, no sólo iguales, si no superiores, al poner el alma toda en sus descripciones?

El libro además, rompe lanzas con la costumbre de ser prologado con pluma agena. Bien fácil le hubiese sido a Prado del Aguila hallar quien lo apadrinase. Pero él ha querido presentarse solo y en un prólogo corto, pero no por ser corto es menos bello, se nos presenta con esa virilidad de los juveniles años. Unos renglones de prosa que, después de leídos, se duda si no es poesía también.

Reciba el almeriense que siente, nuestra más cordial enhorabuena,

Del Gobierno civil

Sanción gubernativa

El Gobernador civil señor Huélin, ha decretado la suspensión de diez días e imposición de multa de 250 pesetas, a nuestro colega local «Diario de Almería», además de las 500 pesetas que le impuso el martes último, por desobedecer las órdenes dictadas por el censor.

Lamentamos de todas veras la sanción a que ha sido sometido el diario local.

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil, don Vicente Cabo, presidente de la Diputación provincial; don Francisco Cánovas, coronel del Regimiento de La Corona; don Francisco Oliveros, presidente del

buena, deseando que el éxito de este libro le impulse a darnos muestras de su genio y donosura. Así se lo deseamos.

Hé aquí como muestra, una de las bellas composiciones que atesora la obra:

Bajeles en la bocana

¡Ya están ahí los bajeles!
Aso man por la bocana...
¡Ya están ahí los bajeles
que salieron con el alba!

Les saludan
las torres de la Alcazaba.
Ondean al aire los blancos
pañuelos de las terrazas,
la tarde toda de azul...
La bahía está de gala.
Aquí una franja de sombra,
allá una franja de plata.
¡Ya están ahí los bajeles!
Aso man por la bocana...
¡Ya están ahí los bajeles
que salieron con el alba!

Cisnes bogando, serenos,
sobre las olas en calma;
espejos donde los soles
vomitan sus amaradas;
mejillas, tersas mejillas
por el aire acariciadas;
gaviotas
con las alas

de los remos,
con el pico
de las jarcias...
¡Ya están ahí los bajeles!
Aso man por la bocana...
¡Ya están ahí los bajeles
que salieron con el alba!

Removiendo los motores
todo el silencio y la calma;
las velas rompiendo el cielo,
la quilla hendiendo las aguas;
la proa
con unas crines nevadas;
hacia la popa un rebaño
de leves ovejas blancas...
Y en las redes, saltarines
puntos de oro y de plata...
¡Ya están ahí los bajeles!
Aso man por la bocana...
¡Ya están ahí los bajeles
que salieron con el alba!

Casino; don Juan Antonio Martínez Limones, don Juan Vivas Bustos, don José Rodríguez Navarro, don Carlos Pérez Buvillo, Alcalde de Gádor y Superior accidental de los PP. Dominicos.

Estación abierta

Enterado el señor Gobernador civil de que la estación telegráfica de Níjar se hallaba sin funcionar, ha hecho las gestiones necesarias para que no continuara en esa situación, y por tanto, aquella se encuentra abierta al público desde el día 12 del corriente.

MOTORES "Crosley"
DE ACEITES
desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar
Conde Ofalia, 30.—Almería.

PARA ESTE AÑO

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS DE ALMERÍA

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto y Reglamento vigente, queda abierta la matrícula en este centro oficial de enseñanza desde el 15 al 30 del actual. Las horas de efectuar dicha matrícula serán de siete a nueve de la noche, los días hábiles de los indicados. Desde el 15 al 20, ambos inclusive, se hará solamente la matrícula de los que hayan sido alumnos de este Centro, y desde el 21 al 30 se hará el examen de ingreso, admitiéndose a matricularse a todos los que lo deseen aunque no hayan sido alumnos de esta Escuela.

Las señoritas podrán presentarse para inscribirse como alumnas de 11 a 1 de la mañana. Las condiciones indispensables para poder matricularse son: haber cumplido 12 años, hallarse vacunado y sufrir un examen de lectura, escritura y las cuatro reglas de Aritmética, para las enseñanzas generales, y haber cumplido 14 años los que deseen matricularse para los talleres.

El plan de enseñanzas oficiales que establece el Real decreto vigente en este Establecimiento, son: Gramática Castellana y Caligrafía, Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de construcción; Elementos de Mecánica, Física y Química; Dibujo lineal, Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte; Modelado y Vaciado; Composición decorativa (pintura); Composición decorativa (escultura) y los talleres de carpintería artística, Metalistería artística, más las clases complementarias de talla en piedra y montajes e instalaciones eléctricas.

Además podrán cursarse las enseñanzas no oficiales y sin efectos académicos, establecidas des-

de hace tiempo en este Centro y que son las siguientes: idioma francés, idioma inglés; música y piano, Geografía e Historia; Taquigrafía y Mecanografía, que como complemento de la cultura se vienen dando por profesores especiales.

La matrícula es gratuita, debiendo el alumno al matricularse entregar un timbre móvil de quinientos céntimos por cada enseñanza que se matricule.

Almería 14 de Septiembre de 1927.—V.º B.º. El Director, NICO LÁS PRADOS.—El Secretario accidental, TOYO SANCHEZ.

Vapores fruteros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor VALENCIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 16 de Septiembre para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor SAN MIGUEL, (de D/S A/S Spanskelingen), cargará el 19 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Oñanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA, Real Bajo.

Lea usted
"La Cronica Meridional"

VAPORES FRUTEROS

Línea NEPTUN Bremen
DIRECTO PARA BREMEN

El magnífico y rápido vapor

"Pluto"



de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el VIERNES próximo, saliendo directamente para BREMEN.

AGENTE: CARLOS JOSE VIDA

Correos Españoles con Grandes Cámaras Frigoríficas

de Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla

El nuevo buque a Motor

Cabo Quilates



saldrá del puerto de Almería, el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y bodegas corrientes para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Informará su Consignatario Luis Gay Padilla, calle Aguilar Martell.—ALMERIA.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, un día 19 del actual, recibirá cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, debe usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de minucias médicas lo prescriben, como mucho son también los médicos que por sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especiaíades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desceusos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 19 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorca, el día 13 en el Hotel España; en Guadix, el día 20, en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 21, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

ACCIDENTE EN UNA MINA

DOS OBREROS HERIDOS

Ayer tarde regresó de Lucainena de las Torres el ingeniero don Francisco Luxán, que marchó urgentemente con motivo del grave accidente que se registró en la mina «Visto», de aquel término. Según los antecedentes que se nos han facilitado, debido al desprendimiento de una enorme piedra, fueron alcanzados los obreros José Tripliana Piedra, quien recibió graves heridas en las piernas y brazos, y Manuel Sánchez Sánchez, lesiones y contusiones de carácter leve.

Los heridos, que fueron trasladados al hospital, se encuentran en estado relativamente satisfactorio dentro de la gravedad.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 2, de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Francisco Román Segura, de los delitos de disparos y tenencia de armas de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 283, de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Jacinto Gómez García, sobre estafa.—Abogados, don Antonio Blanes Castell y don Francisco Martínez Vazquez; procuradores, don Eduardo Moreno y don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de causa número 69, de 1926, del juzgado de Canjáyar, contra José Algarra Arcos, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Francisco Rodríguez Rosales.

De Instrucción pública

Nombramientos de opositores y opositoras

Se ha dispuesto que por las respectivas Secciones administrativas se proceda a la expedición de los correspondientes títulos administrativos, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, debiendo los interesados posesionarse de las escueltas que se les adjudica en el término fijado en el Estatuto vigente, cuyo plazo comenzará a contarse desde el día siguiente al de la publicación de la presente Real orden en la «Gaceta de Madrid».

Que desde el momento en que se posesionen de sus cargos los maestros nombrados se les considere autorizados para solicitar cambio de destino por el cuarto turno del vigente Estatuto.

Revisión de expedientes

Resolviendo instancia de doña

Cristina Carvajal, maestra sustituida de la escuela Nacional de San Andrés a Saúres (Canarias), que solicitaba la revisión de su expediente de imposibilidad física, se ha resuelto que únicamente puede disponer la revisión de expediente la Superioridad; pero no cuando, como ocurre en el caso de la señora Carvajal, la petición de revisión es a instancia de parte.

Labor cultural

Los emigrados de Sada en Nueva York, han constituido una Sociedad de instrucción y apoyo mutuo. Esta entidad ha levantado en Sada un magnífico grupo escolar que reúne todas las condiciones que exigen las escuelas mejores montadas; esto honra en gran manera a Galicia y será siempre un testimonio de patriotismo bien entendido.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Vicente La Roda», de Orán y Melilla, con carga general y 98 pasajeros.

Vapor español «Manuel», de Valencia, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Vicente la Roda», para Melilla y Orán, con carga y pasajeros.

Vapor español «Manuel», para Londres, con frutas.

Pailebot «Tres Hermanos», para Torre Vieja, en lastre.

MERIENDA FINA

Chocolates de la TRAPA con vainilla de a tres pesetas. Su paladar es más delicado que el de los bombones.

G. Gutierrez Gilí

Importador de frutas

7 & 8 Bow Street, Covent Garden. — LONDRES

Envía liquidaciones y cheques inmediatamente de haber sido realizadas las ventas.

Solicita consignaciones de uva y naranja

Representante en Almería y provincia DON VICENTE BLANES IBAÑEZ, calle de la Bomba, número 7.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 13:

Real orden sobre el precio de las harinas panificables.

—Registro minero solicitado por don Angel Montesinos Morales, de 550 pertenencias de esquistos bituminosos, con el nombre de «Mi Paquita», de los términos de Velez Rubio y Velez Blanco.

—Edicto de la Administración de Rentas públicas para que los Ayuntamientos remitan certificación de lo recaudado por bienes propios o comunales.

—Idem de los Juzgados de Almería y Barcelona.

—Idem del Ayuntamiento de Benahadux.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Eufemia, Lucía, Cornelio, Cipriano, Abundio, Sebastiana y Rogelio.

El rito de hoy es semidoble y ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 12 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas

propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Las Llagas de San Francisco y Santos Pedro de Arbués, Columba y Aridna.

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisca Manzanao Ruiz.

DEFUNCIONES.—Juan Rodríguez Gómez, de 48 años, de tuberculosis pulmonar; Dolores Escobar Garrido, de 8 meses, de atrepsia infantil, y Juan Vergel Abad, de 50 años, de úlcera gástrica.

MATRIMONIOS.—Torcuato Casals Marcos con Julia Marin Rosillo.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Luis Martín Moja.

DEFUNCIONES.—Ana Gómez Fernández, de 70 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ramón Rubio Peral con María de la Esperanza Rodríguez Clemente y Juan Blanes Capel con Isabel Rubí García.

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 12 de Noviembre,

Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, indigestión, diabetes, arterioesclerosis, artritis, clorosis, etc.

Hotel del Baleario

Único oficial. Estación ferrocarril a las 8 horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pidanse en Farmacias y droguerías o en la administración del Baleario de Marmolejo (Jaén).

SE ALQUILA

un espacioso local apropiado para establecer industria, que ha tenido dedicado a la limpieza y embarque de espartos don Juan Gay. Razón: Reyes Católicos 8.

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA

CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Otaola, 6

Lea usted

«La Crónica Meridional»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 15,

El Supremo de Guerra

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, despachando varios asuntos.

La Federación de Armadores de Pesca

Se ha reunido hoy en Asamblea la Federación de Armadores de Pesca.

Acordaron, entre otras, las siguientes conclusiones: Declararse en favor del recargo de los derechos a la importación del pescado, supresión de impuestos; rebaja de las tarifas de ferrocarriles y que se les permita establecer depósitos flotantes de carbones disminuyéndose la cantidad que se les obliga a consumir carbón nacional.

La circulación de los autos ---Una nota

Se ha entregado esta tarde a la Prensa una nota oficiosa.

Dice que en los viajes que ha hecho recientemente el señor Primo de Rivera, comprobó el peligro que corren los peatones y los ciclistas y aun los mismos conductores de automóviles por las excesivas velocidades que estos llevan por los caminos.

Añade la nota, que vivamente impresionado el señor Primo de Rivera se propone que una Comisión Mixta redacte un Reglamento detallado, casuístico, que señale con claridad las velocidades que pueden desarrollarse para proteger el tránsito a pie y en bicicleta pues éstas no constituyen un artefacto de recreo sino un elemento de economía para los obreros que las utilizan para acudir puntualmente al trabajo.

Convenio aéreo

Cuando regrese a Madrid el Cuerpo diplomático, se dará gran incremento a los traba-

jos del Convenio aéreo hispano alemán para que pueda firmarse en breve plazo.

Los que irán a la Asamblea Nacional

En el ministerio de Gracia y Justicia han facilitado también otra nota oficiosa a la Prensa, señalando las personas que irán a la Asamblea Nacional, representando a la Comisión de Códigos.

Serán los señores Lacierva, Clemeute de Diego, Yanguas, Gayena, Bermejo, Montejo Morote, Trillo, Goicoechea, Silió, Saldaña, Giménez (don Ernesto y Vallespinosa.

El señor Lacierva ha declarado que irá a la Asamblea.

El Senador señor Fernandez Caro ha dicho que también irá, pues entiende que las personas no significan nada sino ideas.

El señor Garcia Molinas ha expuesto asimismo que también aceptará su asistencia.

De Provincias

Madrid, 15.

El viaje del Rey

Dicen de Oviedo, que parece seguro que no irá a aquella capital el Rey, como se había dicho, en el viaje que prepara para Galicia.

Será fácil que vaya el príncipe de Asturias para asistir al acto del abanderamiento del «Príncipe Alfonso».

De Galicia a Madrid

También dicen de San Sebastián, que se cree que después que hagan los Reyes el

viaje a Galicia, regresarán desde allí a Madrid el día primero de Octubre.

Para esa fecha regresarán también el príncipe de Asturias y los infantes.

Viaje aplazado

Comunican de Vitoria, que el Gobernador civil ha manifestado que el viaje del general Primo de Rivera ha sido aplazado por tener que marchar el día 22 a San Sebastián.

El señor Primo de Rivera ha indicado que se señale nueva fecha después de dicho día, para poder asistir a la inauguración del ferrocarril de Vitoria a Estella.

Despedida de obreros

Otro despacho de Oviedo, dice que en la próxima semana serán despedidos de la Fábrica de Trubia, por falta de trabajo, unos 40 obreros.

Avión con averías que aterriza

Participan de Salamanca, que en Alcántara, un avión Junkers, de la línea de Madrid a Lisboa, ha aterrizado en el sitio llamado Dehesa de Ballesteros, por sufrir averías en los motores.

No han ocurrido desgracias, estando el aparato custodiado por la Guardia civil.

Muerto por accidente

También dicen de Salamanca que el cura de Robledillo, don Isidro Martín, iba montado en un mulo.

Este se espantó, derribando al suelo al señor Martín, el que quedó muerto.

Personalidades comerciales

Dicen de Melilla, que ha llegado a aquella plaza una comisión de significadas personalidades de Uxda.

Han ido a entrevistarse con el Presidente de la Cámara de Comercio para estudiar la intensificación de relaciones comerciales entre Uxda y Melilla.

De San Sebastian

Nuevos telegramas de San Sebastian, dan cuenta de que continuaron las regatas de traineras, asistiendo millares de personas, pues el tiempo ha sido muy bueno.

Los Reyes y los infantes presenciaron la fiesta desde una gasolinera.

Vencieron los remeros de Pasajes y San Pedro, los que fueron ovacionados, siendo las apuestas numerosas.

—El Rey almorzó en el Club Náutico, luego asistió a las regatas y después visitó el balandro del Barón de Rostchild.

—Se ha efectuado hoy una cuestación en las calles para recaudar con destino a la previsión titulada «La vejez del marino».

De Barcelona

Dicen también de Barcelona lo siguiente:

Marcharon a Buenos Aires los doctores Ferran, Vargas y Vila, que van como delegados del Gobierno para asistir al Congreso Hispano Americano de Tuberculosis.

—El recluso que se le suponía había escrito una carta declarándose autor del asesinato del chofer Agapito Silva, ha declarado que él no escribió tal carta, habiéndole suplantado la firma.

—El señor Primo de Rivera ha enviado 5.500 pesetas para que las reparta entre los damnificados por la explosión de pirotecnia.

Un desfalco.---Accidente

Comunican de Sevilla que la Caja de la Carteria ha apa-

Ponches de Coñac y Ron

Los que se sirven en

Colón

son de la mejor calidad

TELEFONO 2-5-8

recido esta mañana abierta, fallando una cantidad. Ha sido detenido el cartero habilitado. Hoy ha volcado un automóvil resultan lo heridos, además del chofer, los que le ocupaban que era el sacerdote don Tomas Guerrero y el maestro don Pascual García.

Otro aterrizaje

En término de Castellón ha aterrizado, con averías, el avión «B. B. 47», del ejército francés, que realizaba prácticas.

Un teniente y un sargento que lo tripulaban, resultaron ilesos.

Llegada de expulsados

A bordo del vapor «Antonio López», han llegado a Valencia los expulsados de América Antonio Figueras y Diego Mora, autores del robo en un Banco.

La Policía se negó a autorizar el desembarco de dichos individuos.

BOLSA

Madrid, 15

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	72'23
Id. 5 % amortizable.	93'00
Idem 4 % idem	93'90
Banco de España	635'00
Español de Crédito	253'00
Tabacalera	205'00
Londres a la vista	28'80
Paris a la vista	23'25
Dolar	5'91

PERPEN

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó el vapor español «Manuel», a la carga de barriles para Londres y Newcastle.

El vapor «Gartland», que cargaba para Glasgow, salió ayer a medio día con 12.481 barriles.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas: Vapor «Alpera», en Glasgow. — De 5[- a 26[-; mayoría de 14[- a 16[-.

Otro despacho dice que las ventas fueron de 12[- a 26[-; mayoría de 14[- a 18[-.

Vapor «Orm Jarl», en Londres. — De 10[- a 23[-; mayoría de 13[- a 17[-.

Liverpool. 2.225 barriles del vapor «Palos», se vendieron de 11[- a 18[-; mayoría de 14[- a 16[-.

Vapor «Kiss», en Manchester. — Se ofrecieron 8.150 barriles, que se enajenaron de 11[- a 24[-; la mayoría de 13[- a 16[-.

Otro despacho recibido en la

Cámara de los corredores de Copenhague participaba que las uvas legítimas transbordadas de Hamburgo e Inglaterra se vendieron de 20 a 29; mayoría de 25 a 27. Fuerte demanda.

Ayer, a última hora, salió para Hamburgo, el vapor «Nautik» con 14.483 barriles.

También zarpó para Londres el «Skulda» con 8.451 enteros y 50 medios.

Para el día 4 de Octubre se anuncia la llegada del vapor frigorífico «Belvedere», con destino al Sur de América.

En puerto quedaron. «Nora», para Hull y Southampton.

«Mauuel», para Londres y Newcastle.

Sobre muelle quedaron 90.000 barriles.

Ayer se exportaron 35.415 enteros y 50 medios.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 341.714 enteros, 379 medios y 118 cajas de uvas.

En 15 de Septiembre de 1926, se habían embarcado 107.971 barriles y 179 medios.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	83.386	
Londres	78.071	201
Hull	19.400	49
Copenhague	6.087	37
Santos	158	
Río Janeiro	223	
P. de Noruega	8.906	
P. Suecia	3.696	
Cardiff	6.663	
Bristol	5.833	
Newcastle	1.887	
Southampton	14.235	
Glasgow	44.129	90
Manchester	15.842	
Hamburgo	42.731	
Dublín	3.211	
Belfast	1.217	
Bremen	8.109	
P. Finlandia	1.091	

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Obras municipales

En el Ayuntamiento se celebró ayer la subasta de las obras de reformas acordadas en las Casas Consistoriales, presentándose varios pliegos. Le fueron adjudicadas dichas obras, como mejor postor a don Vicente Robles López,

en la cantidad de 9.290 pesetas, siendo el presupuesto señalado de 9.293'73 pesetas.

—Mañana tendrá lugar otra subasta; la de albañilería para el abastecimiento de aguas en la barriada Cuevas de los Medinas.

Los perros siguen mordiendo

En la casa de socorro ha sido curada de mordedura de perro, la joven de 12 años de edad, Mercedes Verdun Humbert.

Repartimiento de contribuciones

Por la Dirección general de Propiedades y Contribución Territorial, le ha sido señalado el cupo general que por riqueza rústica, colonia, pecuaria y urbana amillarada, corresponden a esta provincia durante el año de 1928.

Le han sido señaladas a nuestra capital 164.088'60 pesetas.

Se alquila

En sitio céatrico se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Denuncias

Por la Guardia municipal ha sido denunciado el conductor de la camioneta número 3.526, de la matrícula de Málaga, por infringir las disposiciones dadas por la Alcaldía.

Devolución de cantidad

Se ha ordenado le sean devueltas 1.015 pesetas al recluta de la Caja de Huerca Overa, Serapio Bonillo Gallego, que ingresó para la exención del servicio en filas.

Licencias

Le han sido concedidos diez días de licencia, al auxiliar de escuelas de esta capital, don Rodolfo Palacios Moreno.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Se ruega

A la persona que haya encontrado una perra, mixta de loba, de unos ocho meses, que lleva un collar de cuero con adornos de metal blanco y atiende por Atila, la entregue en la Casa de Ferrara, calle de Martinez Campos, donde se le gratificará.

Detención

En el sitio llamado Las Viñas, del término de Nacimiento, ha sido detenido Pablo Lázaro Uroz, autor de las lesiones de pronóstico grave causadas a su convecino Diego Galindo Navarro.

Movimiento en la Prisión

Ayer ingresaron en esta prisión provincial, Sebastian Abad Egea, Manuel Cruz Gonzalez y Maria Picón Rodriguez.

Fueron declarados en libertad José Perea Gómez, Luis Navarro Almendros, Dolores Delgado Garcia, Marcos Herrada Cuadra, Francisca Lopez Ortega, Maria Navarro Fenoy y Juana Fernandez Sanchez.

Quedaron reducidos 62 varones y 7 hembras.

DR. J. ESTIBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

Parraleros
Llegaron las pastillas y brochas para las marcas de barriles.
Se admiten encargos de marcas de cinc y cartulina, a precios módicos.
Droguería EL CORAZON DE JESUS, Paseo del Principe, 5

Dr. Rafael Araez
Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79, PRAL.

Se necesita
chico de 12 a 14 años.
Inutil presentarse sin buenas referencias.
Conde Ofalia, 20, principal.

Ginés de Haro y Haro
Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

CABALLERO SOLO
se desea para vivir en familia honorable. Buena asistencia, con habitación bien soleada y ventilada, en sitio cercano e higiénico. razón, en esta Administración.

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL, 2
ALMERIA.

¡Tracomatosos!
(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ.
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

A. Vizcaino
DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

ROSSIA
COMPANIA DANESA DE SEGUROS
Garantías pesetas 28.807.516.01
Delegación general:
Puerta del Sol, 14.—MADRID.
SEGUROS MARITIMOS,
INCENDIOS,
ACCIDENTES INDIVIDUALES,
RESPONSABILIDAD CIVIL.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de don JOSE ENCISO.



Compañía Transatlántica de Barcelona Antes A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 21 de Septiembre el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

y el día 17 de Octubre el magnífico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de ptas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA **AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.**

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS 6 APARTADO 35 - MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra y venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 35 MADRID

*Para quedar satisfechos
montad Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid

Claudio Guello 18

Barcelona

Buenos Aires Núm 160

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas.

debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «E. Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 3.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al **por ciento** a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

¡Bienorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.